

养猪棚被推倒,损失严重

农户疑被区别对待,相关部门称根据卫星拍摄裁定

文/片 本报记者 赵松刚

21日,昌邑市卜庄镇永合村的陆女士反映,她家的半亩养猪棚近日被当地政府拆除,损失五万元。棚中的母猪和一些小猪无处存养,70多只小猪因环境不适死去,她只好卖掉一部分生猪和母猪。

记者得知,陆女士所在的镇上有很多像她这样的养殖户,但这次拆除中只有50多户被推倒,而其他养殖户则安然无恙,怀疑被区别对待。当地政府解释,虽然养殖户大多未办理备案,但拆除是依据国土部门卫星拍摄的画面进行裁定。

养猪10年 相安无事遭变故

21日,昌邑市卜庄镇永合村的陆女士反映,她从2005年开始,与丈夫孙先生在村边盖起一座小型养猪棚,购进一些母猪饲养,占地约2亩地左右,“当时村里鼓励一些农户搞养殖,差不多有1/3的农户都有自己的养殖棚”。

陆女士介绍,搞起养殖棚后,她便与丈夫搬到养殖棚居住,“一直没有出什么问题,直到去年年底,有一批人来到这里做调查,说是我的养殖棚属于违章建设,可能需要拆除,但让我不要太担心。”

从陆女士提供的一份《责令停止违法行为通知书》,其中介绍,陆女士未经依法批准于2005年4月在村东南非法占用耕地1495平方米,进行非农建设,现责令立即停止违法行为,听候处理,时间为2013年12月20日。

陆女士说,村中有很多的养殖户,且与陆女士同样的情况,没有办理相关的备案材料,但是他们却都没有接到这份责令整改通知书。

2014年4月份,一群执法人员来到陆女士家中的养猪棚,强行推倒约半亩的面积。就在同一天,卜庄镇丰台村的梁先生家投入15万元刚刚盖起来的养猪棚也被拆除。

棚中猪无处放 损失惨重

突然而来的拆除,让陆女士

一家棚中的母猪、生猪、小猪没有足够的空间安置,“只好先搁到露天圈着,但是,因为昼夜温差变化很大,有70多头小猪生病死去。”陆女士和丈夫只好卖掉7头母猪和还没有长成型的生猪,“加上被拆的5间猪棚,一共损失约5万元左右”。

21日当天,记者发现,在陆女士养猪棚周边,也有一些其他农户的养殖棚,其建设的构造与陆女士家的养殖棚相似,但是这些养殖棚并没有遭到拆除。

在卜庄镇的其他一些村内,记者也发现一些被拆除的养殖棚,而更多的养殖棚则没有拆除。丰台村的梁先生说,他家的养殖棚也在村里过去划出来的“养殖用地”范围内,但是也同样遭到强拆的厄运。

从梁先生提供的当天的视频录像中可以看到,现场至少有数十人,一群人将他家的墙推倒,还有推土机推倒大棚墙壁。21日,记者看到,他家的这间养猪棚残壁还在地里放着,“收拾出来还得花个上万元”。

提及遭到拆除的原因,陆女士透露,根据相关政策,2008年新建的养殖棚需要在相关部门备案,但是她家的养猪棚盖成在2005年,没有在相关部门进行备案,一直没有改变扩建和改建,直到去年在棚顶修补一层保温层,因此被监管部门的卫星拍到,认为她新建了违规农业设施,从而遭到拆除。

据卫星拍摄对比 进行拆除

村中其他的农户养殖棚都



陆女士家的半亩养猪棚已经被拆得不成样子。 本报记者 赵松刚 摄

好好的,唯独自己家中的半亩棚舍如今只剩下了拆完的断壁,陆女士心中很是无奈,认为自家的养猪棚遭到政府部门的区别对待。而且,仅仅因为自己涂了一层保温的设备,这很难让她信服。

在采访中,记者还得知,一些农户在去年年底的检查中,曾经交纳每亩地约2万元的罚款。刘庄村的一名养殖户称,他曾经为保住自己的鸡棚,最终缴纳了这部分罚款。

对此,21日记者也咨询卜庄镇政府的一名负责人。该负责人称,陆女士家中的养殖棚被拆除,是因为根据国土资源部门的卫星拍摄显示,陆女士在2013年没有备案情况下,擅自新建了一间养殖棚,多次通知后才不得予以拆除。没有拍下的养殖棚,不会拆除。

这名负责人解释,虽然一般的养殖户都没有进行备案,但是在永合村中,只有陆女士家中的养殖棚被拍到,而拍到的画面显示,陆女士是在未备案的情况下

新建一座养殖棚,并非是“只修补了一层保温层”,而目前政府也仅拆除该新建棚舍,陆女士家中的其他的棚舍则被保留。

然而,陆女士则坚称,其没有新建棚舍,也没有扩建,只是稍加修复,“从我收到的《责令停止违法行为通知书》中也可以看出来,上面所写的违规建设是全部面积,不是只有已经被拆的半亩猪棚,我家全部棚舍都要被拆,不是一部分。”陆女士说。

另外,对一些养殖户交纳罚款一事,当地镇政府负责人称并不清楚此事。

希望能够成为 合法养殖户

根据国家相关政策,2008年以后新建的养殖棚,需要在畜牧和国土资源部门备案后,才能够进行养殖,且不得在基本农田兴建养殖棚,否则就属于违规建设。然而,记者在21日的走访中得知,当地的一些养殖户并不知道建设养殖棚需要备案,极少数

养殖户通过正规渠道进行备案合法养殖。

陆女士告诉记者,她家的养殖棚遭到拆除,给她带来极大的损失,“政策发生变化,我们却什么都不知道。”而以卫星拍摄作为是否拆除的标准,更让她感到难以接受,“以前鼓励养殖,现在却把我们辛苦经营的大棚拆除。”

记者发现,一些被拆除的养殖棚就建设在过去所谓的养殖用地上,很多村有1/3左右的农户在搞养殖,但是却因为政策的变化,最终不得不拆除,“谁被拍下来,谁就得自认倒霉,而没有拍下来的,现在相安无事,以后也难保不出问题。”一名养殖户说,在这样不安的环境中,他们是有很大的顾虑的。

有养殖户称,他们希望有关部门能够对目前已经建成的养殖户进行统一的备案,让他们的养殖合法化,不必担心有一天突然被卫星拍到,好不容易捡起来的棚舍就此被拆除。

小记者,我们更专业 转播体验式教育,见证孩子成长

齐鲁晚报小记者火热招募中

高楼林立,科技的发展,让孩子越来越局限于自己的小空间中。处于此时代的孩子大部分是独生子女,从小在父母的百般呵护中成长,与他人缺乏交流,缺少锻炼的机会。太多的孩子表现出的是冷漠、孤僻、自私,稍有挫折便不知所措。如何解决这一困扰父母的难题呢?快来加入齐鲁晚报小记者快乐体验营吧,改变从体验开始!!!

2014年齐鲁晚报小记者开始招募啦!如果你想开辟孩子的第二课堂,让孩子开拓视野,学会创作,增加社会实践能力,培养写作爱好,那就报名齐鲁晚报小记者吧,在这里,孩子们将得到全面的锻炼。

- 特色一:省级报刊,资深专业记者授课
- 特色二:专业品牌作文老师,教授写作技巧
- 特色三:体验式采访活动,提升社会适应能力
- 特色四:专业成长教练,提升孩子自信心、团队协作能力



小记者高级班

为您省时、省钱:不用再参加作文班、口才班,一次性解决写作难题
为孩子每学期会安排各种体验式采访活动,孩子通过活动课提升自理、自立能力。
每学期均有机会在齐鲁晚报上发表孩子的文章。
凭借小记者证,到协议商家消费可享受优惠价格。
高级班课程安排:
全年48节课,每周授课2小时,系统学习,经学习合格后发放优秀小记者证书。

小记者体验营

1. 加强学生的社会实践能力,增强与他人的交流能力提高自身的综合素质和吃苦耐劳精神,培养孩子们的社会活动能力和团队协作能力。
2. 让孩子能够更加清晰、确切地表达自己的想法,提升学生的口头表达能力、语言组织能力以及自信心。
3. 体验父母挣钱的辛劳,体验劳动的光荣与不易,重视劳动,珍惜劳动成果。
4. 让孩子亲自参与到活动当中,在体验中感受,在体验中成长。(全年活动不低于12次)

报名条件:在校小学生、中学生;喜欢写作;有敏锐的观察力;乐于参加各种课外活动;喜欢交朋友;组织纪律性较强;在参加各类活动时能够遵守活动秩序;听从工作人员安排。符合上述要求的学生均可报名。为了保证活动质量,首期招收小记者300名,赠送2014年《齐鲁晚报》一份及小记者学习采访用品一套。了解小记者团活动详情,可加入齐鲁晚报小记者群:2749880376

报名地址:奎文区福寿东街和北海路交叉口西北角金诺大厦10层 15684231368 2987003 (祁老师)
潍城区东风街和平路交叉口西北角万基商务大厦7楼 15610437562